

牙膏中的三氯生 可能会致癌?

■南京市面上的牙膏,成分标注中未见三氯生

■扬州杭集牙膏企业称,大家都在用,是业内通行规则

近日,有媒体报道称,美国食品药品监督管理局与美国环境保护署正在评估三氯生的安全性,于是微博上一条关于“牙膏中的三氯生可能会致癌”的消息不胫而走,其中高露洁全效和佳洁士部分牙膏均被指含有三氯生。昨天下午,记者走访南京新街口地区一家大型超市,发现牙膏、洗发水、沐浴露等产品的成分中都未标有含三氯生。

示,三氯生的主要作用是抗菌,但并非不可替代,如某国产品牌牙膏中就含有异噻唑啉和有机酸,都可以用来抑制菌斑,达到抗菌的效果。杭州口腔医院城西分院院长助理黎曙光医师在接受当地媒体采访时认为,三氯生作为一种广谱抗菌剂,出现在牙膏里面也挺普遍的,但是近年的一些科学研究表明,其对人体健康有一些未知的影响,所以选择含三氯生的牙膏应该慎重。

并不知情,“不能不用牙膏,不刷牙了啊?”牙膏货架的促销员也表示,听说过三氯生的致癌性,“不过应该没问题。这些老品牌很多年了,这么多人在用,不会有问题的。”

回应
扬州企业称业内都在用

2009年2月1日,国家质检总局和国家标准化委员会共同发布牙膏新国家标准(GB8372-2008),其中,禁止添加的成分有近1500种,三氯生被列入允许添加的防腐剂中,但明确不得超过0.3%。

昨天,记者曾联系宝洁和高露洁,想了解其生产的牙膏中是否含三氯生,截至记者发稿并没有得到两家公司的回应,其官方网站也并没有发布有关三氯生的任何信息。

记者随后电话采访几家牙膏企业,一些企业表示,如果是酒店等集团用户,一般都要求对方提供原料,然后根据客户需求进行采购。扬州市杭集镇一家牙膏生产企业主管方先生告诉记者,三氯生用在牙膏中一般作为防腐剂使用,“大家都在用,这是行业里通用的规则,我们一直用的是三氯生。”

见习记者 张楚洁 金凤

质疑

对人体有未知影响

关于三氯生的争论,很大程度上来源于美国弗吉尼亚理工大学一个老师的实验。含有三氯生的产品一旦与含氯的自来水发生反应,可形成一种被称为“哥罗芳”的物质,即氯仿。它无色、易挥发,曾被用作麻醉剂,但动物试验发现,这种物质会对心脏和肝脏造成损伤,具有轻度致畸性,可诱导小白鼠发生肝癌,但尚无人体致癌的研究资料。为保险起见,国际癌症研究中心和美国都将氯仿列为对人体有潜在威胁的可疑致癌物。

有专家接受媒体采访时表

调查

成分表上未见三氯生

记者查看了竹盐、黑人、黑妹、中华、高露洁、纳爱斯、佳洁士、牙博士、田七、冷酸灵等十几个品牌的牙膏,大多数牙膏中含有水、山梨(糖)醇、水合硅石、月桂醇硫酸酯钠、氯化钠、纤维素胶、糖精钠、CI77891、CI74160等物质,三氯生及其几种常用名,如克力恩、除菌素、三氯新等未在成分表中出现。记者还看了洗发水和沐浴露,在力士、欧莱雅、沙宣、潘婷、多芬、海飞丝等多个品牌的成分表中也未发现三氯生。

对于牙膏中含三氯生可致癌的消息,虽然个别顾客听说过此种说法,但大部分消费者表示

乐器行房顶漏粪便 钢琴古筝全都遭了殃

物业表示无责任,应该起诉楼上业主

最近,兴贤佳园某乐器行房顶接连漏出黄水,里面竟然是粪便残渣。乐器行老板称损失已达20多万元,但无人负责赔偿。开发商、物业公司均称不是自己的责任,物业提出受害业主应该起诉2至18层全体业主,是楼上业主装修时不慎将石块丢进管道中导致一楼管道被损坏。

■事件
三天两次漏水 乐器行被淹

9月1日上午10点,兴贤佳园的乐器行正在营业,还有几个孩子在练琴,忽然房顶一声巨响,不到一分钟,天花板就哗哗漏水。工作人员一边疏散孩子,一边把贵重物品清理出来,随即找来物业。“刚开始以为燃气管道炸了,不到5分钟,店里的水就有四五厘米深了。”不光客厅里,除了卫生间,每个房间都漏水。

“漏下来的全是粪便,根本不是水,都是黄色的,很恶心。”老板指着地板说,地板上布满了脏水,里面还有很多粪便颗粒,整个店铺臭烘烘的。乐器行里面有钢琴、古筝、吉他等多种乐器,还有小朋友来培训。

物业人员打开天花板,发现原来是管子破了一个大洞,水就是从里面出来的。把管子卸下来后发现里面有一个拳头大小的石块,管壁上还有几个碎石片。物业维修人员随即为老板免费换了新管子。

第二天,物业总公司派专人进行检测,原来是楼上业主装修,换马桶不小心把碎石块掉到管道里,顺着管道下来,砸坏了一楼的管道。让物业把损失情况报给他,回去上报领导,再做决定。

可是还没等来任何解决方案,9月3日一早,新换的管道又漏水了。

昨天一早,乐器行老板接到邻居电话,说店铺好像又漏水了,老板立马赶到店铺,果然,门前像瀑布一样哗哗流水,客厅里、房间里全是黄色粪便水,一直从门口延伸到楼前的平地,有5米长。记者在现场看到,客厅的橱柜玻璃上、墙壁上都是粪便流下来喷溅的痕迹。



被粪水浸泡的乐器行

■争执

乐器行:先谈好解决方案再修管子

昨天上午8点半,物业维修人员再次赶来维修,先把居民楼的总阀门关闭,打算尽快换管子。可是乐器行老板要求先谈好解决方案再修,并在物业人员关闭阀门后,把车停在阀门顶盖上面,造成物业既不能为业主换管子,也无法打开总阀门,楼上用户均无法正常用水。物业拨打110,在红山派出所,物业管理办公室嵇主任表态,先把管子修好,让其他业主正常用水,你可以起诉2到18层的业主,也可以起诉物业,只要按照法律程序,判定需要物业赔偿的,物业一定赔偿。在派出所双方未能谈妥。

物业:漏水与我们无关,不会赔偿

管理办公室嵇主任称,这家管道漏水是楼上业主装修时,更换马桶的装修工人操作失误,导致水泥石块进入管道,顺势落到一层砸坏管道的,是装修工人的责任,与物业没有关系,物业只有维修的义务,谈赔偿,不可能。并称已经派人检查过楼上共有两家在装修,但没人承认是自家的问题,物业也不能一天24小时监管装修工人。

见习记者 张楚洁 文/摄

一条开膛破肚后不管了,一条修好半截就收工 江北有两条烂尾路太坑人



开膛破肚的地和路



修了一半的向阳路

万江共和新城小区门前有条路,叫地和路,今年3月初,施工队挖开路面,开始埋设管线。先说6月份修好,后来又谈8月份能修好,现在又推到12月竣工。这可苦了周边居民,路边店铺生意锐减,临街住户不敢开窗。无独有偶。距此不到5公里有条向阳路,今年5月开始修路,铺设了一半施工队就撤走了,留下300米坑坑洼洼的路面,来往居民苦不堪言。

地和路:一拖再拖 何时竣工

万江共和新城位于泰山街道,小区门前的地和路长约400米,两边是小店铺和居民楼。昨天,记者现场看到,宽阔的马路中央被开膛破肚,挖出很多两三尺深的大坑,坑内铺设一些排水管网。

居民们称,两个多月了,这条路就这样敞开着,没人管。本来是条水泥路面,被车辆轧坏

了,坑坑洼洼。3月初,施工队进场,开工前几个月,工人挖开路面,铺设管线,填平后,就准备铺沥青了,但不知什么原因,又重新挖开路面,接着就停工了,一直停到现在。

停工后大坑和土堆裸露在外,沿街店铺天天吃灰。路边理发馆伙计告诉记者,有一天顾客徐先生晚上理完发出门,没留心脚下有坑,一跤跌下去,额头鲜血直流,缝合10多针。工地连个围挡也没有,坑人不少?

记者联系到区建设局重点工程建设科。相关负责人解释,因多个原因造成这条路进展缓慢,确实有一段路面使用的建筑材料不合格,灰土、黄土等配置的比例不符合要求,检测后要求施工队返工,这影响了工程的进度。但是主要原因是天气,3月份开工进场,干到6月份后,就经常下雨。暴雨后,坑道内积水,要等天晴抽干后才能施工。“天一晴,我们马上就恢复施工。”

向阳路:一半已修好,一半不修了

长江大桥北引桥附近,沿铁路线有条南北向的向阳路,一头连着柳州路,一头连着多个居民小区。这条路只有五六米宽,年久失修,坑坑洼洼,很难通行。今年初,高新区规划建设部门组织力量开始修这条路。但奇怪的是,施工队只修北边的一段路,填平路面,铺设沥青。到5月份,北边一段路修好后,施工队就撤离了现场。

记者联系高新区建设部门,相关人士解释,之所以留下一段路没修,原因是这段路拓宽涉及到拆迁,补偿条件当时还没谈好。另外,铁路道口一段的几十米路,因为东边的星火路要穿过来,考虑两条路连接问题,5月份修路没必要。因为这些原因,所以留了尾巴。加上后来连续阴雨,因此迟迟没动工。“现在问题都解决了,等天晴以后就动工,把向阳路全线修好。” 快报记者 赵守诚/摄

大白天银行门口躺个醉鬼

快报讯(见习记者 王颖菲)昨天下午4点左右,一个中年男人躺在白下区太平南路一家银行门口,不省人事。他身边放着一个挎包和1个塑料袋,手腕上还戴着手表,看上去并不像流浪汉。难道是病发晕倒了?过往行人纷纷侧目,但也没人敢上前。

银行保安姚师傅摆摆手:“哪儿是晕倒了,是喝醉了在这儿睡大觉呢。”姚师傅说,这人从下午2点左右就睡在这儿了。原来只是在台阶上坐着,后来支撑不住,干脆躺下来睡了,两个小时也没醒。“我隔一会儿就出来看一下,也不敢叫醒他,怕他发酒疯。”姚师傅说。

不多会儿,110民警来到。他们摇了摇醉汉,半天才把他叫醒。醉汉歪歪倒倒地坐了起来,满身酒气。他口齿不清地告诉记者,自己姓黄,一早起来喝了两杯,上午又喝了几杯。突然被人叫醒,黄师傅显然十分不高兴,对着民警骂骂咧咧,还把自己包中的空酒瓶拿在手中挥来晃去的。

不过民警表示,这种行为最多算影响市容,没有触犯什么条例,他们不太好管,只能把醉汉叫醒,要求其坐起或离开。记者离开时,这名醉汉仍坐在台阶上,晕晕乎乎地与民警“理论”:为什么要把他叫醒。

(方先生爆料奖50元)